

十多天价格涨四成

“去年确实涨得很厉害，2010年的10月23日应该算是一个分界点吧。这天之前，水泥的出厂价格大约是230元每吨。之后水泥的出厂价格基本天天上调，也就是十几天的时间，出厂价格涨到了385元一吨。”1月11日，从事水泥运输工作已经5年多的宋大利说。

宋大利老家在道朗镇，他和妻子在泰山中联泰安岱岳水泥有限公司外的路边租了两间房子，作为临时居住点，水泥厂的动向他都非常了解。宋大利说，他从来没见过水泥出现这样的行情。和宋大利正在聊天的王先生也从事水泥运输工作，他表示，那段时间水泥运输费也上调了一点，所以零售价就更高了。

“以前一车的运费是20块钱，水泥价格疯长的那段时间，运费能加到40块钱一车。供货不足，即便涨了一部分运费，很多需要水泥的客户也不会在乎。”王先生说，那段时间水泥紧俏，很多客户都抢着要货，运费跟着涨点也正常。

水泥出厂价格上涨，零售商的感受最深。在泰山大街西段零售水泥的张宾告诉记者，水泥最贵的时候，零售价格达到了450元/吨。更离谱的是，即使价格高成这样，水泥还经常出现脱销的情况。“听说‘十一’长假之后，有几家水泥厂拉闸停工，产量一下子减少了很多。工厂门口经常出现运输车排队买水泥的场景，有些工地为了要到水泥，被迫竞相抬价，水泥价格就水涨船高了。”张宾说。

拉闸限电是“助推器”

水泥价格为什么突然涨这么多？难道真像张宾说的那样，是水泥产量影响了价格？1月12日，记者采访了泰山中联泰安岱岳水泥有限公司的车间主任王兆华，他向记者证实，由于节能减排任务，该公司去年也曾停过一个月的工。

“虽然那时水泥的价格高得喜人，但为了做好政府布置的节能降耗工作，停产停工也是必须要做的。”王兆华说。

泰安市散装水泥办公室主任张军表示，水泥价格的“突飞猛进”跟国家节能减排政策有一定关系，各地集中实施的“关停限电”措施，使水泥市场的供需关系发生改变。四季度是水泥行业供应旺季，但今年情况却截然不同，出现了所谓的“水泥荒”。

张军说，虽然2010年底限电幅度很大，限电范围很广，对水泥生产造成影响，但也只是促成水泥涨价的“助推器”，涨价的主要原因还在于原材料价格的上涨。在水泥生产中，最主要的原材料就是石头和粘土，生产过程中要耗费大量的煤炭和电力，然后制成熟料。

“最贵的时候，熟料的价格将近400块钱一吨，水泥价格不涨能行吗？”泰安鲁润水泥制造有限公司一位工作人员说。



前段时间，尽管水泥价格高，但是供应紧俏，很多工地都抢着要。

短短半个月涨了4成

水泥价格坐上“火箭”

文/片 本报记者 李芳芳 实习生 孙静波

2010年的10月23日，对很多人来说，这只不过是很普通的一天，但从事水泥零售的人，都不会忘记这个日子。这一天，很多零售商都接到消息，水泥出厂价涨了，但是他们未曾料到的是，这之后，水泥几乎每天都在涨价。短短半个月的时间，泰城的水泥出厂价格从230元/吨一路涨到了385元/吨。

虽然水泥的价格涨了，但并未影响水泥的销量，很多零售商借着这次机会赚了个盆满钵溢。水泥的价格为何突然暴涨，现在的行情如何？近日，记者走访了泰城几家水泥厂。



天气越来越冷，水泥厂进入一年一度的休整期，很少往外发货了。

需求增加 加剧市场波动

“我们家装修房子，算了算得用一吨水泥，去了几个装饰材料市场一问，水泥都涨到400多元一吨了，吓了一跳。我怕被骗，专门来这里问问。”在泰山中联泰安岱岳水泥有限公司门外一家零售店中买水泥的梁先生说，水泥出厂价就高，再加上运费，水泥的价格确实有点高了。

“其实最近水泥价格已经降了，和最高价相比，每吨跌了接近40块钱呢。现在是380元每吨，跌幅大约有8%。”泰安市散装水泥办公室主任张军说，“十一五”已经结束，政府节能减排的压力不再那么大，而且冬季是水泥销售的淡季，大部分水泥厂已经停工检修设备。

在张军看来，近几年，在节能减排的推动下，国内水泥行业正在发生重大调整。同时，泰安的城市建设和房地产业突飞猛进，对于水泥的需求越来越旺盛。尤其是今年出现暖冬，水泥需求增加，加剧了市场波动。

“虽然水泥价格创了历年来的新高，但是我觉得这不是一个正常的价格，肯定还会下跌。因为水泥的供需一直都不平衡，在泰城市场上的表现是供大于求。”张军说，不久还要有两条大型的水泥生产线布局在新泰市和道朗镇，本来就基本饱和的水泥市场会显得更加过剩，所以价格不会一直持续在高位上，降至350元每吨左右的价格还是比较合理的。

节后行情不得而知

记者走访了多家水泥厂发现，确实像张军说的那样，很多水泥厂已经停工或者是半开工状态了。

在泰安光彩大市场东侧经营水泥、沙石生意的王先生说，型号为P032.5R的零售水泥价格已经从前几天的450元每吨降至420元每吨，持续了两个多月的高价终于有所松动。“我们这些零售商也干预不着水泥价格的涨与跌，只能是随着市场走，反正现在水泥不缺市场，有多少卖多少呗。”

在位于货场路西侧的泰山中联泰安岱岳水泥有限公司，偌大的厂区里，除了堆成山的水泥半成品外，就是偶尔出入车间的几个工人。

宋大利告诉记者，天气越来越冷，很多建筑工地已经停工，市民也不急于装修，水泥市场进入了销售淡季。“以前忙的时候，每天能送两车水泥，现在好几天也接不到一个活。”

“现在正是水泥市场的淡季，很多水泥厂已经停工检修了。我们目前暂时还在运转，主要是因为前期接的一些订单还没供应完，等完工就要停机器了。”车间主任王兆华说，平时水泥厂日生产上千吨，现在每天只生产30多吨水泥。

王兆华称，他对于水泥的价格不很清楚，不过目前是淡季，水泥需求很少，根据市场规律也能推断出目前水泥价格的走势。

而在泰安鲁润水泥制造有限公司，工作人员告诉记者，这里停工差不多已有一个月的时间了。“以前水泥价格还在230元左右每吨的时候，每吨水泥的利润还不到10块钱，价格上早该提一提了。不过我们也没想到最后会涨那么高，不知道春节以后的行情会怎么样呢。”



百年英伦 一脉相承

授权经销商 **泰安市金泰汽车销售服务有限公司**
 地址：泰东路国际汽车城东首(直营店) 电话：0538-3072222 8575690
 岱岳区区委区政府对面荣昌路中段(4S店) 电话：0538-6994444

英伦强势出击

震撼钜惠

活动时间：2011.1.10-2011.1.31

- 送“税”礼**：购车客户可享受2.5%的购置税补贴(价值1500元)
- 送“油”礼**：老客户介绍新客户，进店成交者送500元油卡

SC7系(海景)尊贵版

原价74888元 现价64888元

GPS+DVD+可视倒车雷达+赠送豪华装潢5件套

英泰汽车销售服务

英泰汽车销售服务

英泰汽车销售服务

南阳瑞涵：6083789 新泰新兴：7058589

东平万福德：2988888 肥城恒通：3301268

英泰汽车旗下车型：SC7系(海景) 金刚 金刚2代 金鹰 金鹰CROSS SC5 SC5-RV SC6 SC6-RV SV5 SX5 SX6 IG

浙江吉利控股集团汽车销售有限公司 英伦品牌事业部 www.engloncar.com 销售服务热线：400-886-9888